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Práce na projektu Paměťová stopa, který je jednou z aktivit Oddělení výuky a vzdělávání
VHÚ Praha sídlícího na brněnské Univerzitě obrany a mapuje příběhy spojené nejen s
Moravou, přináší nevyhnutelně i smutné informace. Jednou z nich je informace o skonu
Josefa Spáčila, kterou obdržel dokumentarista Vojenského historického ústavu Jan Plachý.

Příběh Josefa Spáčila byl zveřejněn v Paměťové stopě v polovině března roku 2020 a můžete si ho
přečíst na serveru Český rozhlas - ZDE. Videodokument je pak zpracován na portále Česká televize,
konkrétně ZDE

Projekt Paměťová stopa, kam se lze dostat z hlavní stránky webu Vojenského historického ústavu
Praha, za více než 7 let aktivity brněnských kolegů přinesl přes 190 příběhů pamětníků na obrazovku
veřejnoprávní České televize https://ct24.ceskatelevize.cz/tema/576161-pametova-stopa a na web
Českého rozhlasu https://www.irozhlas.cz/zpravy-tag/pametova-stopa. Kromě zpracované reportáže
si tak mohou čtenáři prohlédnout doposud nepublikované fotografie a dokumenty z rodinných
archivů pamětníků. „Paměťová stopa“ patří k nejsledovanějším historickým seriálům na webech a
sociálních sítích veřejnoprávních médií.

Veškerý pořízený materiál, na jehož vzniku se podílejí i studenti Univerzity obrany, je archivován
VHÚ Praha a je k dispozici dalšímu bádání. S Oddělením výuky a vzdělávání spolupracují další
instituce, například Moravské Zemské Muzeum nebo Ústav pro studium totalitních režimů.

Kde na úvodní stránce VHÚ najít projekt paměťová stopa.

Různé úhly pohledu
Z dosavadních, více než 150 zpracovaných a zveřejněných dílů, je naprostá většina věnována
příběhům přímo spojených s ozbrojenými silami. Již natočené příběhy obsahují vzpomínky aktivních
bojovníků, pomocníků partyzánů, případně specialistů armádních podpůrných profesí (jazyková
příprava, duchovní služba apod.). Hrdinové Paměťových stop bojovali za druhé světové války na
východní, západní či africké frontě nebo v týlu nepřítele, další působili na obou stranách bojujících
proti sobě v období Studené války. Další jako příslušníci PTP nebo Pohraniční stráže ČSLA na konci
80. let minulého století.
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